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26626TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.
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Ceza infaz kurumlannda hükümlü ve tutuklularm yam sıra, bu kişileri ziyaret eden aile
bireylerinin de temel insan haklarına saygı gösterilmesi, hukuk devleti ilkesinin en temel

gereklerinden biridir. Ancak, son günlerde çeşitli basın yayın organlannda ve insan haklan
örgütlerinin açıklamalannda, Şanlıurfa 2 Nolu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde mahpus yakınlarının
özellikle görüşe gelen kadmlann ve çocukların çıplak aramaya maruz bırakıldığına dair ciddi
iddialar kamuoyuna yansımıştır.

Bu tür uygulamalann kişilere yönelik gerçekleşmesi, hem fiziksel hem de psikolojik açıdan ağır
sonuçlar doğurmakta; kişilik haklarını, özel hayatın gizliliğini ve insan onurunu ihlal
etmektedir. Çıplak arama, Türkiye’de ve dünyada uzun süredir tartışmalı bir uygulama olup.
Anayasa, Avrupa insan Hakları Sözleşmesi ve Birleşmiş Milletler İşkenceye Karşı Sözleşme
gibi ulusal ve uluslararası düzenlemelere aykırılık taşıyabilecek niteliktedir.

Şanlıurfa 2 Nolu T Tipi Cezaevi'nde yaşandığı iddia edilen bu hak ihlallerinin ortaya

çıkarılması, varsa sorumluların tespit edilmesi ve bu tür uygulamalarm önlenmesine yönelik

politikalann açıklığa kavuşturulması büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Şanlıurfa 2 Nolu T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda mahpus yakmlarımn, özellikle
kadınların ve çocukların görüşe giriş sırasında çıplak aramaya maruz bırakıldığı
iddiaları doğru mudur?

2. Söz konusu cezaevinde son beş yıl içerisinde ziyaretçilere yönelik arama prosedürlerine

dair kaç şikayet Bakanlığınıza ulaşmıştır? Bu şikayetlerin içeriği ve sonuçları nelerdir?
3. Ceza infaz kurumlarmda ziyaretçilere yönelik yapılan arama uygulamalannda insan

onuru, özel hayatın gizliliği ve çocuk haklarımn korunması adına hangi denetim ve

kontrol mekanizmalan işletilmektedir?
4. Adalet Bakanlığı, cezaevlerinde çıplak arama uygulamalanha dair kamuoyunda dile

getirilen insan hakkı ihlali iddialannı önlemek amacıyla herhangi bir politika

değişikliğine gitmeyi planlamakta mıdır?
5. Sivil toplum kuruluşlarımn ve insan haklan örgütlerinin cezaevlerindeki hak ihlallerine

dair yayımladığı raporlar Bakanlığımzca nasıl değerlendirilmektedir? Bu raporlar

doğrultusunda denetim yapılmakta mıdır?
6. Şanlıurfa 2 Nolu T Tipi Cezaevi’ne dair son bir yıl içinde yapılmış herhangi bir denetim

veya teftiş raporu bulunmakta mıdır? Varsa bu raporlann kamuoyuyla paylaşılması
düşünülmekte midir?
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